



## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

23 ноября состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

### Депутаты утвердили программу создания рабочих мест на 2013 год

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты обсудили проект Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год. С докладом по этому вопросу выступил министр труда и социальной защиты населения А. Хайтов.

Докладчик отметил, что Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год разработана и внесена на рассмотрение Законодательной палаты Олий Мажлиса Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Ее основной целью является осуществление комплексных и взаимосвязанных мер по обеспечению занятости населения путем задействования потенциала территорий и отраслей экономики, рационального использования трудовых ресурсов с учетом демографических факторов и структурных преобразований в экономике, всемерного содействия развитию эффективных форм занятости, поощрения предпринимательской инициативы граждан.

Программа подготовлена с учетом Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса в ноябре 2010 года, Антикризисной программы на 2009—2012 годы, текущих и перспективных потребностей рынка труда. Она разработана в разрезе областей, районов и городов с учетом отраслевых программ модернизации, технического и технологического обновления производства, осуществления активных и целенаправленных мер по трудоустройству, профессиональной переподготовке и социальной защите уязвимых слоев населения, в первую очередь многодетных женщин, инвалидов, выпускников высших и средних образовательных учреждений.

Подчеркивалось, что основные прогнозные параметры и направления создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на следующий год сопряжены с приоритетами социально-экономического развития территорий и отраслей экономики, инвестиционными, локальными и специальными программами развития отдельных отраслей и территорий.

Предусматривается создание в 2013 году 972,7 тысячи новых рабочих мест. Они появятся за счет ввода в действие новых крупных промышленных объектов, реконструкции и расширения действующих предприятий, дальнейшего стимулирования развития малого бизнеса, частного и семейного предпринимательства, сферы услуг и сервиса, наращивания возможностей надомного труда, в том числе в кооперации с крупными предприятиями. Значительная часть надомных рабочих мест будет организована в регионах, являющихся традиционными центрами национального ремесленничества, — Наманганской, Ферганской, Андижанской, Самаркандской, Бухарской областях.

Особое внимание будет уделено 28 отдаленно расположенным, а также горным, приграничным районам с недостаточным уровнем развития производства и социальной сферы, более высоким уровнем безработицы. В них в 2013 году предусматривается создать не менее 126 тысяч новых рабочих мест, что на пять процентов больше, чем в 2012 году. Еще одним приоритетом программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на следующий год является трудоустройство социально уязвимых категорий граждан. В рамках программы намечено резервирование (квотирование) не менее 100 тысяч рабочих мест для трудоустройства инвалидов и других лиц, испытывающих трудности на рынке труда.

(Окончание на 2-й стр.)

## Гармония традиций и современности

В Узбекистане осуществляется целенаправленная государственная политика по развитию народных промыслов. В последние годы в стране произошел настоящий расцвет национальных ремесел, который отличают высокое эстетическое качество, духовность и уважение к традициям предков. Поэтому на выставке-ярмарке «Bazar-Art» с каждым годом становится все больше участников и посетителей.

«BAZAR-ART»

Проект, организаторами которого выступают Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и ассоциация художников, искусствоведов и народных мастеров «Ijod», направлен на поиск и дальнейшую поддержку юных дарований, сохранение и развитие национального ремесленничества, изучение современного уровня декоративно-прикладного искусства, выявление и возрождение редких или утраченных его видов. Благодаря работе объединения ремесленников «Хунарманд», ассоциации «Ijod» по проведению выставок и конкурсов, определяются те направления творчества, которые нуждаются в особой поддержке, на развитие выделяются гранты.

...В дни проведения оче-



редной осенней выставки-ярмарки «Bazar-Art. Осень 2012», проходившей в течение последних трех дней в галереях столичного Центра национальных искусств, на стендах разместились тысячи изделий, представляющие собой практически все виды и стили национального народного творчества, многих восстановленных промыслов. Это и настоящее зрелище, множество ковров разных

школ, сувенирная и бытовая керамика, настенные панно и ковры из меха. Посетители с интересом рассматривали фарфоровую посуду и свечильники из тывки, ткани ручной работы и лаковую миниатюру, а шахматистов привлекала целая коллекция шахматных досок с ажурными фигурами,

сделанными молодым мастером Ферузом Курбановым. Многие мастера привезли образцы верхней одежды, обуви, красиво сочетающей традиционный рисунок и тканевую основу с современным фасоном.

(Окончание на 3-й стр.)

## Прочная основа созидательных преобразований

В дальнейшем углублении демократических реформ и формировании гражданского общества в стране важное значение имеет повышение правовой культуры населения, особенно молодежи. Высокая правовая культура — фундамент демократического общества и показатель зрелости правовой системы. С учетом этого в нашей стране с первых лет независимости осуществляются широкомасштабные меры, направленные на коренное улучшение правового образования и просвещения, пропаганду правовых знаний в обществе. Результатом этой многогранной работы стало всевозрастающее уважительное отношение населения к правам и свободам личности, рост у граждан чувства законопослушания, все более утверждающееся в их сознании такое новое понятие, как культура прав человека.

По сути, культура прав человека — это барометр социального развития. Ибо ее состояние определяет уровень демократии в той или иной стране. Основная цель политики государства в деле повышения культуры прав человека заключается в обеспечении приоритетности прав человека в обществе и защите охраняемых законом интересов каждой личности. В нашей стране в результате утверждения ценностей независимости коренным образом изменилась идея, философия национального законодательства. В нем важнейшей задачей определено

обеспечение социальной справедливости и гуманизация законности. Признание чести и достоинства человека, его прав и свобод наивысшей ценностью определило перспективу развития национального законодательства. Как отметил глава государства, разработка национальных программ действий в сфере прав человека прежде всего должна вобрать в себя меры, направленные на обеспечение защиты прав охранительными и контролирующими органами прав и свобод человека, формирование в обществе культуры по

правам человека и осуществление общественного контроля за соблюдением законов в данной сфере.

Ярким подтверждением результативности осуществляемой в нашей стране целевой последовательной политики по стимулированию и укреплению прав и свобод граждан является ее признание со стороны международного сообщества.

Одним из первых шагов в этом направлении стало принятие Конституции независимого Узбекистана, закрепление в ней прав и свобод, соответствующих общепризнанным нормам



международного права. Это является событием исторической значимости. Узбекистан, присоединившись к около ста международным правовозащитным документам, неукоснительно выполняет обязательства, взятые по созданию необходимых организационно-правовых условий для стимулирования и защиты прав и свобод человека.

(Окончание на 2-й стр.)

## К ДЕСЯТОМУ ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

В эти дни в комитетах верхней палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан идет подготовка к очередному пленарному заседанию. Сенаторы тщательно изучают правовые акты, поступившие из Законодательной палаты. Один из них призван занять среди законов экономического блока особое место, так как отражает в себе особенности нынешнего развития рыночных отношений и затрагивает вопросы, связанные с частным капиталом. Речь идет о Законе «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности».

## Законодательная база частных банков

Известно, что банковская система Узбекистана показала свою устойчивость даже в период глобального финансово-экономического кризиса, который продолжает оказывать серьезное негативное влияние на экономику многих стран. А в структуре экономики нашей страны с каждым годом увеличивается доля частной собственности. Поэтому очередной важной задачей является привлечение частных инвестиций в банковскую сферу, в сферу страхования, лизинговых, микрофинансовых услуг. Именно на эти цели и направлен новый закон, подготовленный в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В этом программном документе, выданном Президентом Исламом Каримовым на совместном заседании палат парламента, была отмечена необходимость дальнейшего развития финансово-банковской системы и принятия мер по привлечению в данную сферу частного капитала путем создания законодательных основ деятельности частных банков, лизинговых и страховых

компаний, микрокредитных организаций.

Основными задачами данного закона являются обеспечение защиты прав и законных интересов частных банковских и финансовых институтов, создание условий для привлечения в банковско-финансовую сферу частного капитала, расширение конкуренции и повышение качества обслуживания клиентов на рынке банковских и других финансовых услуг.

В нем дается определение понятия частных банковских и финансовых институтов. Так, к ним относятся банки и другие кредитные организации, страховые организации, иные юридические лица, представляющие исключительно финансовые услуги, в уставном фонде (уставном капитале) которых доля физических лиц — учредителей (участников) должна составлять не менее пятидесяти процентов. Учредителями (участниками) частных банковских и финансовых институтов не могут быть юридические лица, в уставном фонде (уставном капитале) которых имеется доля государства.

(Окончание на 2-й стр.)

## Подводятся итоги, намечаются актуальные задачи

В республике принимаются последовательные меры по повышению статуса женщин в обществе, реализации их интеллектуального и делового потенциала, поддержке женского предпринимательства, а также охране материнства и детства. Деятельность комитетов женщин в этих направлениях анализируется на отчетно-выборных конференциях, которые в эти дни проходят в регионах страны. На них также определяются очередные актуальные задачи. Об этом сообщают собственные корреспонденты «Народного слова».

### ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Отчетно-выборная конференция Сырдарьинского областного комитета женщин, прошедшая в Гулистане, собрала более 190 делегатов из всех районов и городов, а также руководителей предприятий и организаций, представителей общественных объединений.

Участники конференции заслушали и обсудили отчет областного комитета женщин за пять лет. Отмечалось, что на основе Указа Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбеки-

стана» осуществлена определенная работа, направленная на повышение общественно-политической активности, правовой и медицинской культуры женщин, обеспечение их занятости.

В Сырдарьинской области сегодня проживает 747,6 тысячи человек, 52 процента из них составляют женщины. 875 первичных организаций комитета женщин ведут деятельность, обеспечивая активное участие представительниц прекрасной половины в социально-экономическом развитии, выполнении государственных и территориальных программ.

(Окончание на 3-й стр.)

### КОНКУРСЫ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось награждение победителей и лауреатов творческого конкурса среди журналистов «Социальное партнерство: сделать шаг навстречу».

## Социальное партнерство в объективе СМИ

Он был проведен в рамках совместного проекта Министерства труда и социальной защиты населения Узбекистана и ПРООН «Социальное партнерство в обеспечении занятости и социальной защиты населения, в том числе людей с ограниченными физическими возможностями и женщин.

— Целью нашего проекта является содействие эффективному обеспечению занятости населения, в особенности социально уязвимых групп, через разработку и внедрение инновационных форм и методов социального партнерства в государственном, институциональном и социальном партнерстве граждан и субъектов предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

# Прочная основа созидательных преобразований

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Приверженность Узбекистана к правам и свободам человека обеспечивает рост его авторитета, статуса в мире. Есть все основания утверждать, что наша страна, опираясь на собственную модель развития, принимает организационно-правовые меры, обеспечивающие механизмы реализации личных, политических, экономических, социальных и материальных прав людей. В этом направлении за короткий период времени осуществлена достойная внимания широкомасштабная работа.

В годы независимости в Конституцию Республики Узбекистан были внесены изменения, дополнения и поправки, что является ярким проявлением торжества «узбекской модели» развития, плодом развития конституционно-правового мышления. Это создало возможность укрепления роли и значения Олий Мажлиса в осуществлении демократических принципов в государственном управлении, социально-экономических, общественно-политических преобразований, углуб-

лении демократических реформ и формировании гражданского общества, обеспечении более сбалансированного разделения ветвей власти, дальнейшего усиления участия граждан в общественно-политической жизни страны.

Как известно, демократия в Узбекистане базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым в статье 13 Конституции, закреплено, что высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Демократические права и свободы защищаются Конституцией и законами. Анализ конституционных норм показывает, что закрепление прав человека в качестве высшей ценности свидетельствует об ответственности государства по обеспечению его защиты. Поэтому защита прав человека гарантируется Конституцией и законами. Как определено в ее статье 14, государство строит свою деятельность на принципах социальной справедливости и законности в интересах благополучия человека и общества.

Следует отметить, что конституционные механизмы претворения в жизнь нацио-

нальных программ по правовой культуре не только гарантируют в качестве высшей ценности права и гражданские свободы человека, обеспечение верховенства Конституции и законов, реализации и защиты политических, социальных, экономических прав граждан, обладающих высшей юридической силой, они императивно укрепляют их верховенствующие основы.

В разделе втором Основного закона закреплены личные, политические, экономические и социальные права и свободы, а также предусмотрены гарантии их обеспечения, которые полностью соответствуют международным актам, принятым в данной сфере.

За годы независимости принят ряд нормативно-правовых актов в сфере повышения правовой культуры в обществе, которые имеют важное значение в росте правовой культуры человека и в целом населения. К их числу относятся Указ Президента Республики Узбекистан от 26 июня 1997 года «Об улучшении правового воспитания, повышении уровня правовой культуры населения, совершенствовании системы подго-

товки юридических кадров, улучшении работы по изучению общественного мнения», постановление Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 29 августа 1997 года «О Национальной программе повышения правовой культуры в обществе», постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 29 мая 1998 года «О мерах по реализации Национальной программы повышения правовой культуры в обществе», распоряжения Президента Республики Узбекистан от 4 января 2001 года «Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан» от 24 октября 2012 года «О подготовке и проведении празднования даты принятия Конституции Республики Узбекистан».

Принятая 29 августа 1997 года «Национальная программа повышения правовой культуры в обществе» служит в качестве правового документа государственного и общественного значения, нацеленного на коренное улучшение нашей правовой жизни.

В республике в целях обеспечения исполнения этого важного документа осуществляются широкомасштабные меры.

Так, создание в интернет-сети Национальной базы данных законодательных актов Республики Узбекистан «LexUz» еще более активизировало работу в деле доведения до населения правовой информации. К этой базе, где собраны около 25 тысяч документов на узбекском и русском языках, наши граждане имеют бесплатный доступ. Также широко использование возможностей негосударственных информационных электронных программ Norma, Yurida дает свои эффективные результаты.

Действительно, все прошедшие годы вышеназванная национальная программа являлась основой нормативно-правовой базы в повышении правовой культуры в обществе. Но жизнь не стоит на месте. Нынешние политические реалии требуют принятия мер, направленных на дальнейшее повышение уровня правового образования и просвещения в стране, рост политико-правовой культуры граждан, коренное улучшение правового сознания.

В этой связи, согласно пункту 6 распоряжения Президента Республики Узбекистан от 14 января 2011 года «О мерах по реали-

зации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере реформирования судебного-правовой системы», определена задача по подготовке проекта новой Национальной программы повышения правовой культуры в обществе.

Ее разработка осуществляется с учетом требований времени, а также на основе отечественного и передового зарубежного опыта по повышению правовой культуры в обществе.

По моему мнению, принятие и обеспечение реализации новой Национальной программы повышения правовой культуры в обществе на пути дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране окажет эффективное благотворное воздействие на усиление процессов созидательных преобразований в Узбекистане. Более того, это придаст мощный импульс утверждению в нашей жизни атмосферы высокой духовности и правовой культуры, законопослушания, верховенства права, выведет нашу страну к новым вершинам построения сильного правового демократического государства и открытого гражданского общества.

**Ш. РУЗИНАЗАРОВ,**  
доктор юридических наук, профессор.

# Законодательная база частных банков

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Закон содержит нормы о порядке образования частных банковских и финансовых институтов, их правах и обязанностях, гарантиях их деятельности, правовой механизм защиты прав частных банковских и финансовых институтов, в т. ч. путем ограничения проверок их деятельности. Важно, что предусматриваются положения о невмешательстве государственных органов и их должностных лиц в деятельность частных банков и финансовых институтов, а также их филиалов. Например, предусматриваются требования о запрете вмешательства в вопросы назначения их руководящих работников. Все это будет способствовать развитию предпринимательства в сфере.

Следует отметить, что новый правовой документ призван создать равные условия как для государственных, так и для частных субъектов рынка финансовых услуг. Он также предполагает создание условий для свободного участия граждан в деятельности финансовых институтов. Также появится возможность для широкого привлечения в банковский оборот свободных средств населения и хозяйствующих субъектов путем внедрения новых привлекательных видов вкладов и депозитов, расширения спектра оказываемых услуг частными банками и финансовыми институтами.

В целом нормы закона направлены на обеспечение устойчивости и эффективности деятельности финансово-банковской системы в соответствии с международными нормами и стандартами. Он будет служить дальнейшей реализации приоритетных задач в сфере либерализации экономики, а также развитию конкуренции в банковско-финансовой сфере. В конечном итоге повысится качество оказываемых банковско-финансовых услуг в связи с возможностью выбора альтернативных видов банковских учреждений и финансовых институтов.

**Алишер БУРХАНОВ,**  
член Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономического реформам.

# Социальное партнерство в объективе СМИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чтобы донести информацию об этом проекте до широких слоев населения, мы решили провести данный конкурс для стимулирования интереса СМИ к этой тематике, — отметила Азиза Умарова, руководитель отдела по эффективному управлению ПРООН.

Отметим, что в рамках проекта уделяется особое внимание повышению информированности общественности о вопросах занятости женщин и людей с инвалидностью. Увеличение занятости среди людей с ограниченными физическими возможностями и женщин зависит также и от того, насколько информировано общество, от умения работников СМИ использовать методы нестереотипного, недискриминационного освещения вопросов, связанных с социально уязвимыми группами населения, а также правильно раскрывать принципы, правила и суть государственных программ по созданию рабочих мест.

Отрадно отметить, что в конкурсе приняли участие журналисты электронных и печатных средств массовой информации не только столицы, но и регионов республики.

**Анвар ТУРАЕВ.**

## ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Органы самоуправления граждан прочно вошли в жизнь жителей Узбекистана. Махалля как уникальный институт гражданского общества, вобравший в себя все лучшие созидательные традиции нашего народа, стала центром адресной социальной защиты уязвимых слоев населения. Она сохраняет и приумножает богатейшее культурное наследие предков, активно участвует в формировании крепкой и здоровой семьи.

# Махалля — одна семья

Растущую роль махалли в решении социально-экономических вопросов регионов, ее достижения в Год семьи продемонстрировал недавно завершившийся в Ташкенте Республиканский конкурс «Самый образцовый орган самоуправления граждан».

На этой неделе в городе Самарканде пройдет Международный научно-практический «круглый стол» на тему «Роль органов самоуправления граждан в укреплении института семьи». В нем примут участие как отечественные специалисты Фонда «Махалля», Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Комитета женщин Узбеки-

стана, других государственных и общественных организаций, так и зарубежные ученые, эксперты из Японии, Южной Кореи, Германии, Китая, Великобритании, США и других стран.

В рамках двухдневного «круглого стола» будет организована работа пленарных заседаний по следующим направлениям: «Здоровая семья — основа здорового общества, сильной и стабильной страны», а также «Роль и значение махалли в укреплении института семьи в социальной поддержке и защите экономических интересов семьи, формировании здоровой семьи, укреплении ее духовно-нравственных основ».

**Лилия АХМЕДЖАНОВА.**

# Качественная продукция предприятия



Осуществляемая на одном из крупных промышленных предприятий Ферганской области — в открытом акционерном обществе «Фаргонаазот» работа по техническому, технологическому обновлению и модернизации дает возможность увеличивать объемы и виды выпускаемой высококачественной продукции.

**ПРОИЗВОДСТВО**

В настоящее время здесь ускоренными темпами продолжается работа, проводимая в рамках проекта «Реконструкция и модернизация цехов по производству карбамида и селитры», рассчитанного на 2012—2014 годы.

В прошлом году при предприятии введен в эксплуатацию цех по изготовлению полиэтиленовых мешков. В нем, оснащенном современной технологией, рабочий процесс полностью компьютеризирован. В настоящее время 250 рабочих, трудящихся в четыре смены, изготавливают тридцать тысяч полиэтиленовых мешков в день. Готовая продукция поставляется в цех по производству карбамида и селитры.

Фото М. КАДЫРОВА, УЗА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Важным направлением Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения является трудоустройство выпускников образовательных учреждений. В 2013 году за счет вакантных и резервируемых рабочих мест намечено трудоустроить более 500 тысяч выпускников профессиональных колледжей. В этих целях по системе «колледж — предприятие» за колледжами будет закреплено свыше 90 тысяч предприятий и организаций различных отраслей экономики, а для сокращения времени поиска работы выпускниками во всех крупных городах и районах будет проведено не менее 900 ярмарок вакантных рабочих мест. Кроме того, предусматривается продолжить практику выделения коммерческими банками льготных микрокредитов выпускникам колледжей и вузов на организацию и ведение собственного предпринимательского дела.

При обязательном обсуждении проекта Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана отметили важность сохранения в 2013 году высокой кредитной поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, коммерческими банками прогнозируется выделение на эти цели 5,1 трлн. сумов кредитов. При этом льготные кредитные ресурсы будут преимущественно направляться на

финансирование проектов, предусматривающих создание рабочих мест в отдаленных сельских районах и территориях с напряженной ситуацией на рынке труда. С большим удовлетворением они отметили, что Программой создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год предлагается дальнейшее стимулирование малого бизнеса и частного предприни-

Подчеркнуто, что целесообразно по итогам каждого месяца исполнения программы с критической точки зрения рассматривать данный вопрос на заседаниях постоянно действующих рабочих комиссий при районных, городских хокимиятах, а также установить постоянный депутатский контроль за обеспечением безотлагательного устранения на местах имеющихся проблем и

ленности в 2011—2015 годах, модернизации, технического и технологического перевооружения отраслей экономики, локализации производства, инвестиционных программ, и при этом вновь создаваемые рабочие места должны быть стабильными и высокооплачиваемыми. Подчеркивалось необходимость государственной поддержки преимущественно отечественных това-

производством на дому. Члены фракции ДП «Миллий тикланиш» также отметили необходимость усилить дальнейшее сотрудничество между предприятиями и колледжами, способствовать системной работе по прохождению производственной практики на предприятиях выпускников колледжей с их дальнейшим трудоустройством на данных

всего в сельской местности, а также выпускников вузов и профессиональных колледжей, так как национальное законодательство предусматривает ряд существенных льгот для данной категории граждан. Фракция СДП «Адолат» отметила, что необходимо увеличить численность новых рабочих мест за счет развития сферы инновационных технологий. Члены фракции счита-

логий, исключающих загрязнение природы. Они отметили также, что ответственность за создание новых рабочих мест и практическое решение вопросов занятости населения ложится прежде всего на руководителей местных органов государственной власти и хозяйственного управления, производственных предприятий и бизнес-структур. Депутаты подчеркнули важность дальнейшего развития экотуризма с учетом имеющегося в стране природного потенциала и создания в этой сфере новых рабочих мест. Обращено внимание на необходимость при создании новых рабочих мест учитывать географические особенности местности, использовать потенциал местных предприятий, не наносящих вред экологической среде и здоровью населения. Депутаты также отметили необходимость при создании новых рабочих мест учитывать вопросы «зеленой энергетики», то есть использования солнечной и ветровой энергии. При этом также было обращено внимание на максимальное сохранение ранее созданных рабочих мест и их стабильности.

С учетом мнения, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год и приняла по обсуждаемым вопросам соответствующие постановления. Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан рассмотрела также другие вопросы, входящие в ее компетенцию.

**Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

# Депутаты утвердили программу создания рабочих мест на 2013 год

материала, деловой активности граждан. Они поддержали также запланированное развитие и расширение фермерских и домашних хозяйств, специализирующихся на птицеводстве, рыбоводстве, пчеловодстве, переработке и хранении сельскохозяйственной и плодовоощной продукции, организации тепличных хозяйств.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана отметили, что разработка и исполнение данной программы является одним из основных факторов повышения уровня жизни населения. В этой связи фракцией НДПУ, исходя из социальной значимости данного проекта и интересов электората партии, уделено большое внимание всестороннему и детальному рассмотрению проекта, разработке конкретных предложений. НДПУ считает необходимым дальнейшее усиление участия своих депутатов Законодательной палаты и местных Кенгашей в деле исполнения программы.

недостатков. При этом следует обратить особое внимание вопросам выделения зданий, земель, кредитов включенным в адресные списки предприятиям, их сырьевому обеспечению, подключения к коммуникациям.

Подчеркнута необходимость дальнейшего совершенствования законодательной базы по обеспечению гарантированной занятости выпускников колледжей с целью их социальной защищенности, а также дальнейшей упрочнения общественного контроля за исполнением программы. Отмечено, что основные прогнозные параметры и направления организации новых рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2013 году неразрывно связаны со специальными программами социально-экономического развития территорий и отраслей экономики, инвестиционной, локализации и другими. Они поддержали курс на создание новых рабочих мест за счет реализации программы развития промыш-

ропроизводителей, развития сельского хозяйства, сферы услуг, современной инфраструктуры в городе и сельской местности.

Представители Демократической партии «Миллий тикланиш» обратили внимание на необходимость создания новых рабочих мест за счет интенсивного развития надомного труда, семейного предпринимательства, ремесленничества, исконно народных промыслов, имеющих многовековые традиции. Очень важно, по их мнению, активно вовлекать в традиционные формы надомного труда женщин и молодежь, а также людей с ограниченными физическими возможностями. Члены фракции подчеркнули, что в стране развитию данных направлений способствуют значительные льготы и преференции, включая льготные условия предоставления надомникам заказов, оборудования, сырья, инструментов и инвентаря, возмещение расходов надомников, связанных с

предприятиях. Депутаты также считают необходимым принятие комплексных мер, направленных на формирование у выпускников профессиональных колледжей страны предпринимательских навыков в сфере туризма, ремесленничества, предпринимательства при активном участии Торгово-промышленной палаты и Центрального банка Республики Узбекистан.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» с удовлетворением подчеркнули, что Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год будет способствовать увеличению рабочих мест в регионах с высоким уровнем потребности в них, в частности, в Ферганской, Ташкентской, Кашкардарьинской, Наманганской, Навоийской областях и в городе Ташкенте. Они отметили также необходимость трудоустройства на вакантные и вновь созданные рабочие места женщин, прежде

всего в сельской местности, а также выпускников вузов и профессиональных колледжей, так как национальное законодательство предусматривает ряд существенных льгот для данной категории граждан. Фракция СДП «Адолат» отметила, что необходимо увеличить численность новых рабочих мест за счет развития сферы инновационных технологий. Члены фракции счита-

ют необходимым продолжить в 2013 году работу по профперспективному развитию молодежи. Члены фракции поддержали основные параметры программы и выразили надежду на ее успешное претворение в жизнь.

**Анвар ТУРАЕВ.**

# Гармония традиций и современности



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сюрприз этого осеннего показа — шелковые и из ангорской шерсти шарфы, клатчи, пиджаки и сумки из национальных тканей, покрытых узорами, которые пришли по вкусу модницам...

Ежегодная выставка-ярмарка является важным событием культурной жизни не только для многочисленных покупателей и ценителей этого вида искусства, но и для ее участников, приезжающих в столицу даже из далеких сел нашей большой страны. Этой осенью более 150 мастеров-прикладников привезли в столицу свои лучшие изделия. Среди них представители творческой династии, молодые ремесленники и те, кого созидательная работа увлекла совсем недавно.

— Выйдя на пенсию, уже четыре года занимаюсь ремесленничеством, помогаю мужу, — говорит мастерица из Байсуна Ханифа Салимова. — Отмечу, что благодаря созданному государством условиям для развития народных ремесел у нас в сельском центре ассоциации «Хунарманд» 16 членов и все с увлечением занимаются любимым делом. Наша семья изготавливает сумки, шелковые наволочки с вышивкой, покрывала, головные уборы. Мои золотые шейные тубетейки — тульдирма в прошлом году заняли первое место в республиканском конкурсе. Муж Олим Арипов — ремесленник со стажем, и ему особенно удаются шарфы из домотканой ткани, которые окрасены только натуральными красителями, с традиционными рисунками Сурхандарьи — джанда, алача, алифа. Ткем также ковры с геометрическим рисунком, свойственным нашему региону. Рады, что приехали на выставку в Ташкент и наши изделия так нравятся покупателям. Весной обязательно приедем еще раз.

А вот что рассказывает представительница семейного бизнеса, жительница Ташкента ювелир Арий Иборю. — Изготовлением украшений занимаюсь с 1990 года и для этого получил профессиональное обра-

зование. Затем стажировался в Нью-Йорке и приобрел необходимое оборудование. Работаем с серебром, а чтобы оно не окислялось, я разработала специальную технологию покрытия. В ярмарке «Bazar-Art» участвую часто, готовя для этого изделия современного и традиционного дизайна. Здесь можно обменяться мнениями с коллегами и посетителями, узнать популярные тенденции ювелирной моды. Сейчас сын осваивает это ремесло, чтобы продолжить семейное дело.

В период работы ярмарки участники, специалисты и почитатели национального искусства приняли участие в мастер-классах, которые провели известные у нас и за рубежом ремесленники. На этих уроках можно было ознакомиться с тем, например, как вышивать в традиционном бухарском стиле, как производить роспись или резьбу по дереву. Секретами изготовления гурумсарайской керамики поделился единственный мастер, владеющий этой возрожденной техникой, Вахобжон Буваев:

— Наша керамика отличается технологией изготовления цветной глазури и красивым рисунком. Сегодня я обучаю секретам Гурумсарая 30 учеников, и, надеюсь, в будущем они продолжат традицию.

Остается добавить, что «Bazar-Art» становится популярным и у зарубежных ценителей этого вида искусства. Их впечатлили, например, качество и высокий художественный уровень произведений узбекских мастеров. Некоторые зарубежные гости планируют провести эту выставку-ярмарку у себя на Родине, чтобы их земляки ознакомились с творчеством народных мастеров Узбекистана.

В рамках проекта был проведен конкурс для ремесленников по нескольким номинациям, среди которых чеканка, роспись, миниатюра и резьба по дереву, традиционный текстиль, вышивка, керамика, золотосшивное искусство. Победители получили дипломы, ценные призы и подарки.

**К. САЙДАЛИЕВ.**  
Фото Б. АКРАМОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Только за девять месяцев текущего года центром содействия занятости 12 983 женщины обеспечены работой, 9 696 женщин направлены на повышение квалификации и 200 получили знания и навыки по ремесленничеству на основе традиции «устоз — шогирд». При обеспечении занятости женщин очень кстати пришлось принятие в марте этого года Закона «О семейном предпринимательстве», на 1 октября текущего года 94 семьи наладили свой семейный бизнес.

В рамках Государственной программы «Год семьи» коммерческими банками области 515 женщинам-предпринимателям были выделены кредиты в размере 7 миллиардов 862 миллионов сумов. А 503 выпускникам профессиональных колледжей по их бизнес-проектам — 1 миллиард 382 миллиона сумов.

Одним из приоритетных направлений деятельности комитета женщин была и остается постоянная забота об укреплении репродуктивного здоровья населения, улучшении здоровья женщин фертильного возраста, рождении и воспитании здоровых детей. О плодотворности этой работы свидетельствует и то, что молодые люди, готовящиеся создать семью, со всей ответственностью стали относиться к доброму медицинскому осмотру. Организация в учебных заведениях кружков «Ораста кизлар», в которые привлечено более 15 тысяч старшеклассниц, способствовала осознанию значимости соблюдения правил личной гигиены, предупреждению ранних браков и получению широких понятий о святости брака и семьи.

Участники конференции обсудили и утвердили Программу действий по повышению роли женщин в развитии гражданского общества, укреплению

семьи и широкому обеспечению их участия в государственном и общественном строительстве на 2013—2014 годы. Председателем комитета женщин Сырдарьинской области вновь была избрана Дилшода Хайдарова.

В Джизаке также состоялась отчетно-выборная конференция областного комитета женщин. В центре внимания ее участников были вопросы повышения ответственности первичных организаций комитета в социальной защите женщин, обеспечении прочности семьи, развитии

ОДМ «Камолот», фонды «Махалла», «Нуроний».

В ходе конференции также были обсуждены некоторые допущенные недостатки, внесены предложения по их устранению. В целом деятельность комитета за прошедшие пять лет признана удовлетворительной.

В тот же день состоялся организационный пленум и председатель Джизакского областного комитета женщин Шахло Ахрарова переизбрана на эту должность.

На отчетно-выборной конференции в Навоийской области

наравенному воспитанию молодежи. Комитеты женщин наладили эффективное социальное партнерство с органами самоуправления граждан, ОДМ «Камолот» и негосударственными некоммерческими организациями. Ныне в области проживает почти 436 тысяч женщин. 50 тысяч из них трудятся на предприятиях и в организациях области, в сельскохозяйственной отрасли. Есть в их числе руководители фермерских хозяйств и производственных объектов. Радует, что в последние годы выросло чис-

циации «Хунарманд». И теперь народные промыслы здесь выходят на новый этап развития, играя важную роль в повышении благосостояния жителей. Ремесленники участвуют и в международных выставках. Например, изделия нурагинской вышивальщицы Рухсоры Туракуловой были отправлены на выставку в городе Санта-Фе США. Также навоийские предпринимательницы уверенно руководят бизнесом. Например, у Сайёры Шомуратовой из Карманы свое рыбное хозяйство и пекарня, у Шафоат Нурилловой — теплица.

# Подводятся итоги, намечаются актуальные задачи

семейного бизнеса, воспитания гармонично развитого поколения.

Областной и районные комитеты женщин вносят значительный вклад в формирование у молодежи стремления создать здоровую благополучную семью, вести активный образ жизни. Принцип «Здоровая мать — здоровый ребенок» лежит в основе всей работы по охране материнства и детства.

Приоритетным направлением деятельности комитетов женщин является усиление профилактической и разъяснительной работы, особенно на селе. В махаллах, высших и средних специальных учебных заведениях регулярно проводятся беседы о недопустимости родственных и ранних браков, о проведении свадеб и других семейных обрядов без лишних затрат и помпезности. Налажена деятельность школы молодой семьи, родительского университета. Дает свои результаты сотрудничество комитета женщин с государственными органами и такими общественными организациями, как

проанализирована деятельность областного комитета женщин за 2008—2012 годы и определены задачи на следующие пять лет.

Благодаря широкой комплексной поддержке комитета женщин руководством страны сегодня эта организация успешно решает важные социальные задачи, в частности, по дальнейшему повышению профессионального, физического, духовного и интеллектуального потенциала женщин. В результате выросло число активных участниц в общественно-политической, социально-экономической, культурной жизни страны.

— Сегодня у нас действуют десять городских и районных комитетов женщин, и их первичные организации, — сказала председатель комитета женщин области Анора Бобомурдова. — В соответствии с современными требованиями они ведут работу по дальнейшему усилению социальной защиты женщин, обеспечению их прав и интересов, повышению роли в обществе, духовно-

ло женщин, занимающихся наукой, бизнесом, активно участвующих в общественной жизни области, а также в процессах модернизации и демократического обновления общества, государственного строительства. Сегодня почти 15 тысяч представительниц области являются членами политических партий, много среди них и депутатов. Совместно с комитетами женщин они успешно решают проблемы занятости своих соотечественниц, улучшения условий их труда и учебы, особенно в сельской местности, налаживания ими предпринимательской деятельности. Поэтому в области с каждым годом становится все больше бизнес-леди, которые в свою очередь помогают землякам получить хорошую работу с высокой зарплатой.

В отчете были приведены и конкретные примеры, названы женщины, добивающиеся успехов. В отдаленном Учкуджском районе в 2011 году при содействии местного комитета женщин и хокимията создано отделение Республиканской ассо-

циации «Хунарманд». И теперь народные промыслы здесь вы-

ходят на новый этап развития, играя важную роль в повышении благосостояния жителей. Ремесленники участвуют и в международных выставках. Например, изделия нурагинской вышивальщицы Рухсоры Туракуловой были отправлены на выставку в городе Санта-Фе США. Также навоийские предпринимательницы уверенно руководят бизнесом. Например, у Сайёры Шомуратовой из Карманы свое рыбное хозяйство и пекарня, у Шафоат Нурилловой — теплица.

Как итог, все меньше женщин обращается в центры занятости. Пристальное внимание уделяется материальной и моральной поддержке семьи, особенно молодым, благодаря чему улучшилось их социальное и экономическое положение. Более 400 семей получили кредиты в банках на создание и развитие собственного бизнеса. Также на мероприятии среди достижений были отмечены победы навоийских женщин на республиканском этапе конкурса «Учитель года», в различных творческих республиканских и международных проектах. Выступившие на конференции особо подчеркнули, что в области ведется работа по развитию и популяризации спорта, что имеет важное значение в укреплении здоровья женщин.

В отчетно-выборных конференциях областных комитетов женщин приняла участие заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Батханова.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,**  
**Ленуре АДильШАЕВА,**  
**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наши сборщики.

## На правах рекламы

Внимание организаций и предприятий!

**По ранее объявленным конкурсным торгам по объекту**

**«Реконструкция КПП ГУИН МВД Республики Узбекистан по ул. Фаргона йули, 25 в Хамзинском районе г. Ташкента»**

**Измененная стартовая стоимость объекта:**  
— 344 152 536,792 сума с учетом НДС;  
— 286 793 780,660 сумов без учета НДС.

**Срок окончания работ, установленный заказчиком — 3 месяца.**  
**Финансирование** осуществляется за счет средств спецфонда ГУИН МВД Республики Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на деятельность по строительству, эксплуатации и ремонту оборонных объектов, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по адресу:  
**г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.**  
**Тел. (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**

**Стоимость одного комплекта документов — сто тысяч сумов.**  
**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**  
**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

**МИР КОМПЬЮТЕРОВ И ОРГТЕХНИКИ**

**МФУ "Все в одном"** **Принтеры** **Копиры** **Цифровые фото- и видеокамеры**

**Сканеры** **Ноутбуки**

**Компьютеры** **Серверы**

**Мультимедийные проекторы**

товар сертифицирован

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж (ориентир — Северный Алмазар, вдоль бывшего Софийского проспекта).  
E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru  
Тел.: (+99871) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.  
**www.infosemantik.uz**

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

**приглашает на открытые аукционные торги!**

Открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, состоятся 27 декабря 2012 года по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

**На торги выставлены следующие объекты недвижимости:**

**1.** Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Юнусбадского суда по уголовным делам города Ташкента № 406/11 от 26 июля 2011 года отданная двухкомнатная квартира общей площадью 61,02 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Пушкина, дом 63, кв. 27.  
**Стартовая стоимость — 63 719 857 сумов.**

**2.** Управлением по исполнению судебных решений Судебного департамента на основании исполнительного листа Ташкентского городского суда по уголовным делам № ЖСХ-1-69/12 от 5 марта 2012 года описанный земельный участок, расположенный на земельном участке площадью 2 907 кв. м, общей полезной площадью 519,12 кв. м, состоящий из 13 подсобных построек и 8 жилых комнат, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Кибрайский р-н, ССГ «Ок-ковок», махалля «Ок-олтин».  
**Стартовая стоимость — 199 879 075 сумов.**

**Ответы на возникшие вопросы можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон: (8-371) 250-19-24.**  
Лицензия: RR-0017.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ**

**наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:**

**ИЗОЛ И ФОЛЬГОИЗОЛ** **собственного производства на стеклотканной основе.**

**Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.**

**Тел.: (+99893) 597-37-92, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.**

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

**У МАГАЗИНА-САЛОНА**

**ИЗ**

**Теперь для вас не составит труда распознать личность нарушителя или определить номер автомобиля, просматривая запись системы видеонаблюдения.**

**IP камеры GeoVision для цифровых систем видеонаблюдения**

- Превосходная детализация изображения.
- Сохранение высокой четкости наблюдаемых объектов при цифровом увеличении архивных записей или выводе изображения на видеосену.
- Распознавание автомобильных номеров.
- Удаленный просмотр и управление камерами через интернет или через мобильный телефон.
- Поддержка двусторонней аудиосвязи.
- Одновременная обработка, архивирование и отображение до 4 000 камер и более.

Товар сертифицирован

**238-99-99, 238-99-97, www.setko.uz**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» **реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матвогочипар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-99-25. E-mail: reklama@csx.uz

**ВНИМАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

**Оплата — по перечислению.**  
**Тел./факс (+998 71) 233-53-00.**  
**Тел. (+998 90) 186-28-52.**

## ШАХМАТЫ

**Набирает обороты второй этап Гран-при ФИДЕ по шахматам, проходящий в нашей столице, в котором принимают участие 12 сильнейших гроссмейстеров из США, России, Украины, Италии, Венгрии, Узбекистана и других стран.**

Среди них чемпионы мира разных лет Рустам Касымджанов из Узбекистана и украинец Руслан Пономарев, обладатель Кубка мира Борис Гельфанд (Израиль), чемпионы мира и шахматных олимпиад в командном зачете Александр Морозевич из России и азербайджанец Шахрияр Мамедьяров, победители первенств планеты по быстрому шахмату россиянин Сергей Карякин, кубинец Перес Домингес и другие выдающиеся игроки.

Поскольку это соревнование является составной частью очередного цикла чемпионата мира по шахматам, второй этап Гран-при вызывает огромный интерес во многих странах. Партии участников в прямом эфире транслируются на десятки государств, многие известные издания (и не только спортивные) ежедневно публикуют сообщения из Ташкента о ходе борьбы на шахматном супертурнире.

Шесть шахматных столиков установлены в одном из помещений Галереи изобразительных искусств Узбекистана. Там кроме участников турнира находятся только судьи и официальные лица. Но в другом помещении

галереи установлен огромный монитор, по которому можно наблюдать за всеми партиями турнира с комментариями отечественных и зарубежных гроссмейстеров.

Сразу после завершения той или иной партии ее участники спускаются в зал для пресс-конференций, чтобы дать собственную оценку игры, проанализировать важные ходы, показать различные варианты в ключевых позициях, ответить на вопросы журналистов и зрителей. На таких встречах раскрывается творческая лаборатория выдающихся шахматистов планеты, получаешь информацию из первых уст об улучшениях возможностей или причинах какой-либо ошибки игрока.

На турнире состоялось уже четыре тура, а вчера у шахматистов был первый из двух запланированных выходных. Пока единоличным лидером является А. Морозевич, набравший три очка из четырех. На пол-очка от него отстают Ш. Мамедьяров, Ванг Хао, Ф. Каруана и С. Карякин. Следом за ними идут Р. Касымджанов, П. Свидлер и П. Лeko, набравшие по два очка. Как видим, результаты очень плотные, и каждый тур может внести существенные изменения в положение лидеров.

Наш Рустам Касымджанов хоть и завершил все свои первые четыре партии вничью, играет очень интересно, демонстрируя отличную дебютную подготовку. Например, захватывающей оказалась его встреча в первом туре с Ша-

хрияром Мамедьяровым, продолжавшаяся более четырех часов. По дебюту азербайджанец получил небольшое позиционное преимущество, которое он продолжал наращивать. Партия перешла в эндшпиль, где у противников было по два слона и четыре пешки. Но фигуры Касымджанова были крайне стеснены, к тому же проходная пешка белых дошла до шестой горизонтали, грозя достигнуть последней и превратиться в ферзя. Но наш шахматист очень легко, я бы сказал, изящно отразил все угрозы соперника,

и в партии была зафиксирована боевая ничья. Такой же интересной оказалась встреча узбекского гроссмейстера в третьем туре против кубинца Домингеса. Рустам разыграл дебют, к которому его соперник оказался не совсем готовым, затратив много времени на обдумывание своих ходов. Касымджанов выиграл пешку и был очень близок к победе, но в какой-то момент сыграл не очень точно, и соперники разошлись с миром.

В эти дни запланировано проведение мастер-классов участников ташкентского супер турнира для юных шахматистов нашей страны, воспитанников шахматных кружков Центров детского творчества «Янги авлод» Фонда Форум. Один из них уже состоялся. Перес Домингес дал сеанс одновременной игры на 30 досках. Потом на пресс-конференции кубинец признался, что играть в сеансе против юных узбекстанцев не легче, чем в турнире Гран-при — он сделал несколько ничьих, а одну партию проиграл.



Сегодня на турнире состоится пятый тур. Предстоит немало интересных партий, в том числе и с участием Рустама Касымджанова, который черными будет играть против одного из лидеров — Ванг Хао.

Игорь САМЕЕВ.  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

**На днях в Ташкентской области и столице прошли заключительные мероприятия благотворительного проекта «1 000 свадеб и 1 000 суннат-туев», организованного Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Республиканским общественным объединением «Женское собрание» и рядом других организаций.**

## Совет да любовь

Напомним, что проект осуществлен на основании Государственной программы «Год семьи» с охватом всех областей республики и направлен на сохранение и укрепление национальных традиций и семейных ценностей, издавна присущих нашему народу. В эти ноябрьские дни в районах Ташкентской области состоялось 70 свадеб и столько же суннат-туев. Благодаря усилиям общественных организаций и государственных органов власти на местах для многих молодоженов этот значимый день, знаменующий начало совместной жизни, прошел ярко и по-особенному празднично.

Например, в Зангиате сразу четыре пары справили свадьбу за одним дастарханом. В торжественной обстановке им вручены семейные обереги и подарки, а само торжество сопровождалось выступлениями творческих коллективов области и популярных артистов эстрады.

Прежде чем вступить в брак, молодые прошли у нас месячный курс в школе молодой семьи, — рассказывает заведующая загоном № 2 Зангиатинского района Юлдус Рохатова. — Опытные педагоги и специалисты обучили юношей

и девушек правилам построения здоровой семьи, медицинской грамотности, маленьким секретам семейного счастья. Подчеркну, что, вступив в брак, необходимо проявлять друг к другу взаимопонимание и взаимовоужание, быть опорой своим родителям, вместе строить свою жизнь, а этому тоже необходимо учиться. Ведь в будущем молодежи предназначено стать достойной сменой старшему поколению.

В рамках завершающей стадии проекта в Ташкенте прошло 70 свадеб и 138 суннат-туев. Финал масштабного благотворительного проекта Фонда Форум прошел торжественно и празднично.

Отметим, что активное участие в организации всех мероприятий, прошедших в республике, приняли хокимияты, областные и районные отделения Народного банка, многие предприятия, организации и фермерские хозяйства. Благодаря спонсорской поддержке виновники торжества с своей радостью получили столь необходимые молодым семьям комплекты мягкой мебели, бытовую технику, а дети — велосипеды, спортивные костюмы и игрушки.

Карим МУРАТОВ.

## Супертурнир в Ташкенте вызывает огромный интерес

Реклама и объявления

**Уважаемые пассажиры!** **UZBEKISTAN airways**

**Посетите один из древнейших городов мира!**

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» существенно снижает тариф на авиабилеты по маршруту

**ТАШКЕНТ – САМАРКАНД – ТАШКЕНТ**

Стоимость авиабилета на рейсы до Самарканда составит **40 000 сумов** в одну сторону, включая сборы. Тариф будет действовать до 31 декабря 2012 года.

**Более подробная информация по телефону (99871) 140-02-00.**

**«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность и комфорт!**

**ВЕСЫ Micros** Официальный партнер в Узбекистане

от 0,0001 г до 250 т

**АРЕНДА** **Крановых весов**

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешаган, 86 (напротив баш. ТорГМ, ул. Глинка), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 855), факс: 261-43-65; ул. Бериш (Ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-65-65, 242-42-52, 249-39-50; ул. Тойтепа, 5 (Ориентир — правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232-06-61.

**ОАО «Ново-Ангренская ТЭС»**

**для реконструкции электрофильтров приобретет следующее оборудование:**

1. Автоматы А-9734 БУЗ вкатного исполнения с ручным приводом и независимым расцеплением на 400А в количестве 90 штук.
2. Автоматы Э-16 ЗУЗ вкатного исполнения с пружинным электроприводом с дистанционным и местным управлением на 1 600А в количестве 5 штук.
3. Рубильники Р 2515 на 2 500А в количестве 10 штук.
4. Трансформаторы ТСЗИ-1,6 УХЛ2 в количестве 10 штук.

*Все оборудование должно быть новое, год выпуска не ранее 2011 — 2012 гг., иметь паспорта и сертификаты.*

ОАО «Ново-Ангренская ТЭС» закупит указанные товары на договорной основе по перечислению.

Справки по телефону: (+99898) 809-68-22 (дополнительно 24-6-76, 24-5-62, 24-3-67). Факс (8-371) 236-63-49. Электронный адрес: novoangren@mail.ru nurobod@tps.uz

**DOOSAN**

Узбекско-корейское совместное предприятие «TOU Co., LTD» предлагает дорожно-строительную технику производства компании «Doosan Infracore Co., LTD» из Республики Корея

Под заказ

100020, г. Ташкент, Шайханта-хурский р-н, ул. Лайлитугон, 97А. Тел.: (+99871) 242-00-27/28, (+99890) 325-15-52, (+99890) 919-15-52, факс (+99871) 242-00-26. E-mail: nl@uztow.com

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матвуччилад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

**ВНИМАНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ** НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг по осуществлению комплексного технического надзора при строительстве объектов обустройства газоконденсатных месторождений Адамташ, Гумбулак и Джаркудук-Янги Кизилча»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг при реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- а) общий объем выполненных работ за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) по услугам технического надзора в нефтегазовой отрасли не менее 7 000 000 (семи миллионов) долларов США;
- б) за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве исполнителя услуг по двум или более контрактам со стоимостью одного контракта не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США, содержащим услуги технического надзора в нефтегазовой отрасли;
- в) квалифицированных и аттестованных специалистов, необходимых для выполнения услуг технического надзора, являющихся предметом торгов, имеющих специальное высшее или среднее образование и производственный стаж работы не менее 3 (трех) лет (кроме руководителя группы технического надзора);
- г) если услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензированным видам деятельности или требуют разрешения/допуски, иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски, а также пройти регистрацию в органах государственного архитектурного строительного надзора; или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- д) руководители работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему услуг не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 21 декабря 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 4 января 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 4 января 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**Хақ сўзи**

**Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ  
Депутат М. ЕФРЕМОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Гарантия: \* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матвуччилад, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.00 Подписано в 21.15